

省财政安排1亿元开展消费券发放活动，并将推出百场宣传促销活动

我省推出系列促消费举措

本报海口4月30日讯（记者罗霞）海南日报记者4月30日从省商务厅获悉，我省近期推出“八·百·千·亿”促消费举措，通过多种方式促进消费。

“八”即4月29日出台的《海南省促进消费若干意见》，提出八条促消费措施。这八条措施分别为促进社会消费加快增长、拉动免税消费回稳提升、鼓励餐饮消费提档升级、增强汽车消费增长动力、鼓励绿色家电消费、培育壮大网络零售、引领时尚新品消费、办

澄迈发放百万元消费券 惠民促消费 放“价”过“五一”

本报金江4月30日电（记者高懿）4月30日，海南日报记者从澄迈县商务局、澄迈县发改委获悉，“五一”期间澄迈县开展系列促消费活动，5月1日起，将发放价值百万元线下消费券，持续扩大消费规模，促进消费平稳增长。

记者了解到，此次发放的消费券分为生活用品券、家电家具券。消费者需在“智慧澄迈”APP实名认证后，方可通过线上领券、线下消费的形式进行消费券核销。

不仅如此，澄迈在5月持续开展“促消费月”活动，鼓励居民、游客来澄迈旅游消费。

东方投放50万元消费券 激发市场活力 拉动经济增长

本报八所4月30日电（记者张文君 特约记者方宇杰）为激发民众消费热情，持续扩大消费规模，为全年消费加速增长注入新动能，“五一”假期东方市将面向全市消费者投放价值50万元的消费券。这是海南日报记者4月30日从东方市商务局获悉的。

据了解，东方委托中国建设银行进行统一消费券发放。参与活动的消费者通过登录“建行生活”APP，按照先到先得方式进行领取使用（消费券不能用于线上支付和个人转账），使用方式为到店进行扫码领取取消费券，结账立减。

本报海口4月30日讯（记者罗霞）为促进社会消费快速增长，我省推出“助商惠民，乐享海南”消费券发放活动，于4月30日开始发放首批2000万元消费券。

据了解，省财政安排1亿元开展此次消费券发放活动，海口、三亚、儋州、陵水等市县安排配套资金，引导银行、商贸企业共同参与，按照“政府补贴、银行支持、商户参与”的原则，在全省范围内发放免税、购物、餐饮、

万张，餐饮业500万元、13.75万张，文

旅业500万元、8.5万张。每位消费者最多可领取420元消费券，先到先得，领完为止。在消费时出示付款码，扫码自动抵扣，可与商家优惠叠加使用。

对于免税购物，本次活动推出了相关优惠。一方面，各大免税经营主

体主动参与，消费者可以在海易办离岛免税专区领取套券。另一方面，省

市联动将共推出超过5000万元的免

税优惠。

本报海口4月30日讯（记者王迎春）海南日报记者从陵水黎族自治县商务局获悉，在“五一”小长假到来之际，为激活市民游客的消费需求，大力释放消费潜力，营造浓烈的节日消费氛围，该局将于4月30日至5月31日期间开展以“惠陵红包 乐享‘五一’”为主题的促消费活动，活动期间在全县范围内发放共198万元额度的电子消费券。

陵水县商务局主要负责人表示，

排配套资金，引导银行、商贸企业共同参与，按照“政府补贴、银行支持、商户参与”的原则，在全省范围内发放免税、购物、餐饮、旅游消费券，参与发放各类消费券总额将超过2亿元，促进社会消费快速增长。

“助商惠民，乐享海南”消费券发放活动首批消费券2000万元、49.25万张，该活动于4月30日10时起通过银联云闪付平台向岛内消费者发放消费券。其中零售业消费券1000万元、27

万张，餐饮业500万元、13.75万张，文旅业500万元、8.5万张。每位消费者最多可领取420元消费券，先到先得，领完为止。在消费时出示付款码，扫码自动抵扣，可与商家优惠叠加使用。

对于免税购物，本次活动推出了相关优惠。一方面，各大免税经营主

体主动参与，消费者可以在海易办离岛免税专区领取套券。另一方面，省

市联动将共推出超过5000万元的免

税优惠。

好促消费节庆活动。

首批2000万元消费券开始发放

三种领券方式

1 使用海易办APP扫描海南省健康一码通“地点码”，点击氛围图可领取消费券

2 使用其他APP扫描海南省健康一码通“地点码”，分时段领取部分小面额消费券

3 从云闪付APP本地专区“助商惠民 乐享海南”标识进入领券

领券规则

1 当前地理位置定位为海南省内的用户（仅限个人消费者）可申领消费券

2 同一用户（同一用户名、身份证号码、设备号均视为同一用户）每批仅限领取一张不同种类不同面值的消费券

3 消费券领取成功后，进入“云闪付—我的—奖励—我的票券”可查看已领取的消费券



制图孙发强

旅游消费券，参与发放各类消费券总额将超2亿元。

“助商惠民，乐享海南”消费券发放活动首批消费券共计49.25万张，该活动于4月30日10时起通过银联云闪付平台向岛内消费者发放消费券。其中零售业消费券1000万元、27万张，餐饮业500万元、13.75万张，文旅业500万元、8.5万张。每位消费者最多可领取420元消费券。

在领券平台方面，云闪付APP为本次消费券发放活动领取平台。用户领券需下载云闪付APP核销消费券。数量有限，先到先得，领完为止。

在消费券使用范围方面，全省区域内的零售、餐饮及酒店、景区景点等行业线下实体商家均可使用，商家须支持“云闪付”付款方式。用户在消费时，打开云闪付，出示付款码，由收银员扫描二维码即可自动抵扣。

陵水发放198万元电子消费券促消费 惠陵红包 乐享“五一”

4月30日至5月4日、5月10日至14日及5月23日至27日的每天10:00至23:59，陵水县政府通过“云闪付”APP发放促消费优惠券，陵水居民和陵游客均可参与抢券，先到先得。市民、游客凭获得的消费券在活动商户处使用“云闪付”APP进行消费，可享消费券等值金额减免优惠。

陵水县商务局主要负责人表示，

为积极有效应对当前疫情影响，切实帮助因疫情影响暂停营业的大型商业综合体、大型商场缓解经营压力，该县结合有关要求，拟出台鼓励商业综合体、大型商场对租户（小微企业、个体工商户）减免疫情期间的租金政策措施，对于疫情期间减免租户租金的商业综合体或大型商场运营商，政府对减免的租金给予部分补助。

定安大山村以党建引领聚人心 唤醒乡村新活力 村美民富幸福来

奋进新征程 建功新时代·琼崖新貌

■ 本报记者 叶媛媛

从名不见经传的偏远山村，到如今游客争相打卡的“网红”村，定安县龙门镇大山村究竟有何法宝？面对海南日报记者的疑问，大山村党支部书记、村委会主任倪志坚笑着拍了拍胸口，“在于聚齐了人心。”

绿树环绕的水塔咖啡，五彩缤纷的手绘壁画，藏在田园里的七彩乐园，三三两两的游客……步入大山村，一幅乡村振兴的幸福图景跃然于眼前。可在不少村民的记忆中，近一年前的大山村，仍是“晴天一身尘，雨天一身泥”的落魄旧貌。

大山之变，始于2021年8月。当时，龙门镇决定以大山村为示范点，推进全镇美丽乡村建设工作。可由于缺乏专项资金，该项目推进一度缓慢，村民对这项工作也并不理解。

面对质疑，党员干部积极发挥先锋模范作用，带头搬石头、清垃圾。他们还带头美化自家庭院，将一块块“巴掌大”的撂荒地和“空心院”，变成了一座座雅致的小花园、小菜园。

看到村里发生的点滴变化，村民们开始自发地动了起来。有人出钱，有人出力，还有人无偿给村里让出土地。

村里做了一项统计，自大山村美丽乡村示范点创建以来，光是投工投劳的群众共达到1500多人次。越来越多的村民加入创建队伍，党员群众齐心协力，让如今的大山村焕然一新。

“过去的日子虽然苦，但艰苦奋斗的革命传统不能丢。生活一天比一天好，但

未来还要更好。”倪志坚说。

共产党人的初心不能忘。”倪志坚说，作为一座历史悠久的革命老村，大山村一直重视用好红色资源，传承好红色基因。

时至今日，村里历任老支书、老党员

仍会定期主动为党员群众讲述本村先辈们在革命时期的感人事迹，继承和发扬革命传统，激发群众爱党爱国、建设家乡的热情。

行走在大山村，“大山永远跟党走”

“红星照耀下的大山村”等红色标语随处可见，红星广场、十姓公园里也处处彰显着各色红色元素。

为了弘扬传统家风，和谐邻里关系，大山村连续多年举办“孝善日”活动，村干部在重大节日带头到本人联系的80岁以上老人去看望，关心关爱他们的生活，解决他们生活中的困难，借此引导老人子女多看望、关怀老人，在全村形成尊老、敬老、爱老、助老的文明乡风。

同时，村里每年还开展“十星级文明户”“最美婆婆”“最美媳妇”“最美庭院”等评比，通过张榜表扬先进事迹，促进孝老爱亲、勤俭持家、婆媳关系融洽，在大山村培育起一股乡村文明新风。

此外，大山村党支部还建立起党员“1+N”联户包事机制，按照“一名党支部委员联系3户、其他每名党员联系1—3户”的方式，要求党员主动联络群众，详细了解村民家庭情况，认真倾听群众需求，及时解决群众的“急难愁盼”问题。在一件件有回音、有着落的实事中，党群关系更加紧密，越来越多的群众坚定不移听党话、跟党走。

人心齐了，组织强了，村里的发展也逐渐驶上“快车道”。在党员干部的带领下，如今，大山村里百果飘香，莲雾、百香果、荔枝、菠萝蜜、咖啡等产业已初具规模。

“未来，我们将通过公司运作的方

式，不断壮大村集体经济，带动发展特色农业产业，逐渐打造起大山村的特色品牌，带领更多村民走上致富路。”倪志坚满怀信心地说。

（本报定城4月30日电）



4月15日，俯瞰定安龙门镇大山村。本报记者 张茂 摄

抓党建 强根基 焕活力

HK采访札记

实现乡村振兴，基层党组织建设尤

为重要。农村党支部既是“指挥部”，更

是“冲锋队”，因此如何充分发挥出党

建引领乡村振兴的关键作用，建设一个坚

实有力的基层党支部非常重要。

从刚开始村民不愿干，党员干部带

头干，到后来村民自发加入，让村庄发

生翻天覆地的大变样。大山村用实际

行动证明，不忘革命根基，抓好党建这

个主引擎，便能激发乡村振兴的新活

力。它也让大山村从过去一个默默无

闻的偏僻山村，变成了如今一个有特

色、有名气的“网红村”。

作为定安县以党建为引领巩固脱

贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的一

个缩影，大山村的成绩有目共睹。随着

基层党建工作的持续推进，相信在定安

乃至全省各地，将会呈现更多类似大山

村的案例，为我们全面实施乡村振兴提

供可借鉴的乡村样板。

从刚开始村民不愿干，党员干部带

头干，到后来村民自发加入，让村庄发

生翻天覆地的大变样。大山村用实际

行动证明，不忘革命根基，抓好党建这

HK中央媒体看海南

《瞭望》刊发报道点赞海南生态文明建设 呵护中华民族四季花园

本报海口4月30日讯（记者陈奕霖）2022年第18期《瞭望》新闻周刊在权威栏目“治国理政大事”专栏中刊发报道《呵护中华民族四季花园》，充分展现海南在生态环境保护方面的积极作为，点赞海南生态文明建设取得的成绩，表示新起点上的海南正在高速奔跑，为建成中国向世界展示习近平生态文明思想实践成果的重要窗口全力奋进。

对于免税购物，本次活动推出了相

关优惠。一方面，各大免税经营主

体主动参与，消费者可以在海易办离

岛免税专区领取套券。另一方面，省

市联动将共推出超过5000万元的免

税优惠。

对于免税购物，本次活动